

О Т З Ы В

об автореферате диссертации Василенко Ирины Васильевны
«Культурный дискурс в региональном медиаполе: лингвистические
параметры», представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.02.01 – русский язык

Работа И.В. Василенко посвящена изучению культурного дискурса как важной составляющей современного регионального медиаполя и выявлению особенностей его лингвистической реализации в новгородских СМИ. Обращение к данной теме представляется актуальным не только в связи с популярностью дискурсивного направления в современной медиалингвистике, но и в силу особой значимости культурной тематики в информационно-коммуникационной деятельности новгородских СМИ и особой онтологической значимости культурной сферы в общем медийном пространстве.

Следует отметить добротную теоретическую основу исследования, полностью соответствующую современному состоянию медиалингвистики. Диссидентом рассматриваются общие теоретические принципы исследований языка и дискурса СМИ, описывается новгородское медийное пространство и выявляются особенности формирования и развития регионального культурного дискурса.

Диссертационное исследование И.В. Василенко выполнено на основе тщательного анализа обширного текстового материала, собранного в период с 2009 по 2015 гг. (для анализа отбирались культурноориентированные тексты общественно-политических печатных и интернет-СМИ Великого Новгорода), что позволило прийти к обоснованным и закономерным выводам относительно формирования и функционирования культурного медиадискурса. Соответствие приемов и методов анализа предмету рассмотрения позволили автору получить действительно новые знания об исследуемом фрагменте медиаполя. Нам представляется плодотворной позиция исследователя, согласно которой культурный дискурс новгородских СМИ формируется посредством датаориентированной, персоноориентированной и событиеориентированной детерминант. В диссертации убедительно доказано, что особенности формирования и функционирования культурного медиадискурса имеют с одной стороны региональную специфику, а с другой – демонстрируют общие тенденции современной российской журналистики. Особого внимания заслуживает стремление диссидентанта проследить жанровые параметры и трансформации новгородского культурного дискурса и определить специфику ключевых слов исследуемого феномена, которые, с одной стороны, связаны с историческими событиями и конкретными территориальными артефактами, а с другой – связаны с современными культурными реалиями.

Работа представляет интерес с точки зрения возможностей ее использования в практической журналистской деятельности и в исследовательской работе, направленной на выявление специфики культурного дискурса в региональных российских СМИ.

Содержание текста автореферата свидетельствует о том, что представленная работа представляет собой самостоятельное исследование, выполненное на высоком научном уровне и прошедшее серьезную апробацию, а ее автор И.В. Василенко заслуживает присвоения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Пыстина Ольга Владимировна
Кандидат филологических наук
Доцент кафедры журналистики
Сыктывкарского государственного университета
им. Питирима Сорокина

Хиси –

02.11.2015г.

167001, Республика Коми, г. Сыктывкар,
Октябрьский проспект, д. 55
телефон: +7 8212 43-68-20
факс: +7 8212 43-68-20, 43-68-25
olga-pystina@yandex.ru



